Matteboken 3A

Skriv tiotalen frén 10 till 1000.

590
690

790

890

990

Dra streck fran 500 till 1000.
Rikna 10 i taget.

500

740

Lagg till 10 i taget.

(500 J( 510 (520 ) 530 ) 540 ) 550 )+( 560 )

(630 )( 640 ) 650 )< 660 )-( 670 )( 680 ) 690 )
(760 )( 770 ) 780 ) 790 )< 800 ) 810 )+ 820 )

(1880 )< 890 )<( 900 (910 ) 920 ) 930 )} 940 )
(1940 )+ 950 )-( 960 ) 970 )< 980 )( 990 ) 1000)

~

Rita sedlarna, (Det finns olika l6sningar.)

550 kr 1000 r

600 kr 850 kr

350 kr 700 kr

800 kr 950 kr

Skriv talen som fattas.
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so0| 550 600 650 [700] [750| 00| [8so qo0| 950 |r000
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Extrauppgifter finns pd sidorna 100-101. Laxboken 3A, lixa 1.




Matteboken 3A Facit

Skriv talet som fattas. Skriv talet som fattas.

[l I/ Il i 12 12 12 12
912 8|3 7 | Y 615 9] 3 8|4 715 616
11=9+_2_ [1=6+_5_ 9+ 2 =11 _8+3=]] 12=6+_6_ 12=9+3 5+ 7 =12 _6 +6=12
[=3+_8 [1=8+3 Y+ 7 =11 _5+6=1] 12=7+_5_ 12=5+7 9+ 3 =12 10 +2=12
[1=5+_6_ [1=2+9_ 5+ 6 =11 _7 +4=1] 12=2+10 12=3+9_ 7+ 5 =12 4 +8=12

Skriv talet 11 pa olika sitt.

(Det finns olika lésningar.)

Skriv talet som fattas. Skriv talct som fattas.
[-5-_6_ 11-8=3_ 11-_8 -3 -7 =4 12-6-6 12-8= 4 12-_8 -4 12-_6 =6
[-3-8 1-2=9 [1-6 =5 1-_4 =7 12-3-9 12-4=8 12-_5 =7 12- 4 -8
I-4=_7_ 1-7=4 11-_9_=2 11-_2 =9 12-7=5_ 12-9-_3_ 12-_9 -3 12-_7 =5
10 11

Titta pé 8+4=12 12-4=8 I djurparken finns det 60 gorillor och 50 schimpanser.
talen! 2 80+40=120 120-40=80 Hur manga apor finns dér?
60+50=110 ;
Rikna ut summan. Svar: 110 apor —
9:2=_1 646- 12 4o7- 11 s
90+20=_110 _ 60+60=_120 40+70=_11 Delfinen Iris viger 120 kg. Hennes unge viger 60 kg mindre.
Hur mycket viger ungen?
70+50=_120 80+30=_110 90+30=_120 120-60-60
40+80= 120 30+90= 120 50470-_120 Syar: 60 kg
20+‘70= /IO 50+60=_L10 50+60=_11 : i» ,f

Pé savannen betar 30 sebror, 40 gnuer och 50 antiloper.
Hur ménga djur ir det?

30+40+50=120

Svar: 120 djur
Rikna ut skillnaden. KDZ‘;U?;“{
[1-3=_8 12-6=_6 [1-4=_7 Anvind ditt riknehifte.
o o T Teckna uppgiften, rikna ut och skriv svar.
/ /0_30:ﬁ /20_60:& f /0_40:l 1. Frén aphuset till kiosken dr det 120 m.
/Zo_qo:l /20_50:& | /0_60:i Hur lingt har man kvar att gd nir man gatt 80 m?
110-50-_ 60 110-70- 40 120-80-40 et it st s a1 s
/ /0‘80=i /20‘30=ﬂ /20‘70=i 3. Skriv en egen riknesaga om 120-50=70
12




Matteboken 3A

Skriv talet som fattas. Skriv talet som fattas.

/3 /3 /3 ki 14 ki

9|y 815 716 915 8|6 717
13-9+ 4 13-8+5 G+ 4-13 54813 e i s St
13-5+8 U349 5+ 813 7 +6=I3 e e A Sty
13627 3-7+6  7+6-13  _9+4=3 [i=8+ 6 I9Hel0 7o 2ol B 6ol
Skriv talet som fattas. “’Lé:i /4_5:1 /L/_Ll_z 10 /L/‘L=7
13-5-8  i3-9-4  /3-4-9  [3-6-7 M9-3  l4e=l0 1495 148 -6
13-4=9_ i3-6=7  [3-8=5  [37<6 -7-2. 1486 1¥-6-8 45

7-6 -8=5 -9 - - 5-
13-7=_6_ 13-8=_5_ 13-_9 =4 13-_5 =8 /5 /5

7]6 817

Lejonungen vill komma till sin mamma.
Han hoppar pa stenar med summan 13. 15=9+ 6 |5=7+ 8 15=8+ 7 15=6+ 9
Mala stenarna.

15-_9 =6 15-_7 =8 15-_8 =7 15- 6 =9

Skriv talet 14 pa olika sitt.  (Det finns olika l6sningar.)

Lixboken 3A, lixa 2.

/3-5=8 j Skriv talet som fattas.
130-50=80 16 16

Rikna ut summan. g | 7 8 | 8

[r= I o 1o 6r/= 13 16=9+ 7 16=8+8  [6=7+9_  [6=6+10
70+70=_140 90+60=_150 60+70=_130 I6-7- 9 (6-8= 8 16-9= 7 16-6=10
40+90=130 80+60=140__ 90+40=_130__ 16- 8 =8 16- 9 =7 16- 7 =9 16-16 =0
80+70=150 70+60=_130 90+50=_140
80+50=130 60+90=150 70+80=150 17 /8

918 919

Skriv talet 150 pé olika sitt. (Det finns olika lésningar.) 17-9+ 8 17-8+ 9 18=3+ G 18-8+ 10

L TTULTTITTTRMA N

17-9 =8 17-_8 =9 18- 9 =9 18-_10-8

Miéla papegojorna i ritt farg. ‘ . ’
9

Rikna ut skillnaden. Kolla med plus.

| 15-8-_7_ 14-6=_8 13-6=_7__%

& 150-80-70 140-60=_80__ 130-60=_70__
140-80=_60 130-80=_50__ 140-50=_90

1 150-90-60 140-90=_50 150-70-80 &

oA /30-70-60 140-70=_70 130-50=_80
116




Matteboken 3A Facit

Rikna ut summan. 70 pojkar och 80 flickor ar pa utflykt i djurparken.
Hur manga barn ar det?
+8= 17 8- 16 9= 18
70785- 170 8088g- 160 qoqqz— 180 10:80°10
’ ’ . Svar:150 barn
80+90= 170 70+90=_160 90+70=_160 A
Gorillan Efata viger 170 kg. Emils pappa viger 90 kg mindre.
Rikna ut skillnaden. Hur mycket viger han?
16-9-_7 17-8-_9 18-9-_19 [70-90-80
160-90-_70 170-80=_90 180-90-_90 Svar: 80 kg
170-90=_80 160-70=_90 160-80=_80 Elena har 70 kr. Sandra har 10 kr mer.

Simon har hilften s& mycket som Sandra.
Hur mycket har de tillsammans?

Dra streck till ritt svar. 70+80+40=190

506060 Svar: 190 kr
50+50+90 _ _
Teckna uppgiften, rikna ut och skriv svar.
80+70+40

8 Extrauppgifter finns pd sidorna 100-103. 19

60+90+10 Anvind ditt riknehifte.

4. Daniel har 160 kr. Han kaper en leksaksapa som kostar 70 kr.
Hur mycket pengar har han kvar?

5. Elin har sparat 70 kr. Hon far lika mycket av sin mormor.
Hur mycket har hon d&?

6. Skriv en egen riknesaga om 90+60+50=200

—_

I en lada finns det 600 sillar.
Hur manga sillar finns det kvar
nar man har gett valrossen 80 sillar?

600-80=520
Svar: 520 sillar

S

j=
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S

510 6/0 /40 En férmiddag kom 40 besokare till djurparken
och pé eftermiddagen kom 550 besokare.
515 675 760 Hur manga besokte djurparken den dagen?

40+550=590
Svar: 590 besskare

520 80 780

i

L Q[ | Q| [Col | -
-G — ||

525 685 800 950
| |
530 820 970 Réikna ut summan. S gt
9 ‘ 500+30=_530 940+40=_980 550+40=_590
533 6% 810 m 850+50=_900 720+50=_770 870+30=900
Skriv talen som foljer. Lagg till 50 i taget. 910+80=_990 660+30=_690 940+60=_1000

600 650 700 750 800 850 900 950 1000

el A AL v O VY Y TV Rikna ut skillnaden.

500-60=_140 940-30=_910 _ 670-40=_630
Anvind ditt dlnchafte. 850-20- 830 780-50- 730 890-50-_840
7. Skriv talen frén 750 till 850. Lagg till 10 i taget.
8. Skriv talen frén 950 till 1000. Lagg till 5 i taget. 690-30-660 800-40-_760 780-70-910_
9. Skriv talen fran 500 till 700. Lagg till 20 i taget. 730-10=120 570-50=520 700-80=_620
20 Lixboken 34, Lixa 3. 21




Matteboken 3A

Skriv talens grannar.

506 | | 594|595 596 498 499 | 500

504 | 505

599600 60/ 698|699 700 659 660 66|

698|699 700 749|750 (751 799 800 80|

(908 09 910 969|970 71| | 998|999 1000

Skriv talen i storleksordning. Bérja med det minsta talet.

Y20 495 515 575 607

9@ 6/9 697 702 738 770

809 877 919 95 965

Skriv talet som hundratal, tiotal och ental.
562=500+60+2
879-800+70+9
q04=900+4
747-_700+40+7

Rikna ut summan.

400+60+8=_468 600+70=_670
800+50+9=_859 900+80=_980 _
700+70+7=_777 _ 300+5=_305_
500+10+3=_513 600+7=607 _

Skriv talet med siffror.
femhundra sextio &
sexhundra trettiotvd 632

attahundra femtiofyra 854

528=500+20+8

736=_700+30+6
618-_600+10+8
853-_800+50+3
695-_600+90+5

700+2=702
500+4=_50% _
800+40=_840
100+20=_120__

sexhundra éttiosju 687
femhundra nittioett 97 /

sjuhundra femton 715

niohundra nitton 919 niohundra nio 7077

22 Extrauppgifter finns pd sidorna 100-104. 23
Rikna ut i huvudet. Rikna ut summan.
KO//ﬂ medp/uj/
Errel> 677+3- 680 458+5- 463 866+6- 812
L\ L2\ 902+8- 910 54449~ 553 719+7-726
600 | 599 500 I ]
70/ = | 700 810 | 808 502 b | 499 Skriv talet som fattas.
910 | 909 60/ | | 599 850 | | 847 645+ 5 =650 518+4 =522 866+
707+_3 =710 359+2 =361 904

E
e
&

800 > | 796 500 | 495 600 [ | 594
798 (| 794 990 | 985 798 1 | 792
602 | 598 697 [ | 692 940 > | 934

19
e
2

700 1 | 693 800 | 792 900 > | 891
910 | 903 699 | 69!/ 769 | 760
806 [ | 799 530 | | 522 895 [ | 886
24

Rikna ut skillnaden.

605-4=601 862-4= 858 521-8=513
975-6-969 713-7=_706 384-5-_379

Titta pa tecknet. Skriv talet som fattas.

600-_1 =599 712- 3 =709
540- 5 =535 958- 8 =950
302-_4 =298 275- 6 =269

Anvind ditt riknehafte.
Skriv av uppgiften och rikna ut.

10a. 597+3 11a. 343+6 12 a. 734-6
b. 465+8 b. 628+4 b. 571-5

Extrauppgifter finns pd sidorna 100-105.

25




Matteboken 3A Facit

Dra streck till ritt klocka.

Djurparken éppnar klockan 10.
En och en halv timme senare
far aporna mellanmél.

Hur mycket ar klockan d&?

halv 12

Klockan halv 3 far aporna sitt

andra mellanmal.

Hur ldng tid 4r det mellan

det forsta och det andra mellanmalet?

3 timmar

Elefantuppvisningen bérjar kvart i 12
och varar i en halvtimme.

Hur mycket ar klockan nir

uppvisningen slutar?

kvart éver 2

Hur mycket dr klockan?

20i 10 Séver halv 2 10i7

26 Extrauppgifter finns pd sidorna 100-105. Laxboken 3A, lixa 4. 2 7

Sofias klass spelar tvd brinnbollsmatcher.
I den forsta matchen far de 43 poing och i den andra 26.

Skriv mellanled nir du riknar ut summan.

Hur manga poing fir de ssmmanlagt? 96+42=130+8=138 87+35=110+12=122

Y3+26=-60+9-69 . B < 52+7%=120+6=126 64+89=_140+13=153

Svar. 69 poing T, ' 67+53=110+10=120 98+47=_130+15=145
53+95=140+8=148 75+86=_150+11=161

Efter brannbollen ar det matrast. ' 95+85=170+10=180 88+98=_170+16=186

Barnen idter 37 ostsmorgdsar och 45 korvsmorgasar.

Hur ménga smorgdsar gir det at? 62+95=150+7=157 96+78=_160+14=174

37+45=70+12=82

Svar: 82 smérgdsar

Dra streck till ritt mellanled.

85+4y 110+8 98+44 1130+ 12
Borja med tiotalen nir du riknar ut summan.
Skriv mellanled som visar hur du tinker.
36+52=_80+8= 88 64+27- 80+ 11=9 o 109 5908 15
18+42= 50+10=60 29+35= 50+ 14=64
23+74=_90+7=97 57+18-_60+15=75 . e s e
Y45+25=_60+10=70 23+77=90+10=100
52+34=_80+6=86 48+29= 60+17=77 grcs 120-8 2076 ol
64+36=_90+10=100 16+77=_80+13=93
30 31




Matteboken 3A

Ungefir hur mycket kostar sakerna?

Ungefér hur mycket kostar sakerna?

39 kr é
Svar: 40 kr Svar: kr Svar: kr
e
&S
QN
- 27 kr]
70+30=100 30+30=60
Svar: 30 kr Svar: 80 kr Svar. 100 kr Svar: 60 kr
= ,
Svara ja eller nej. (o o S\ ~_ 2
' A\
Ricker 80 kr till bilen? ja
Ricker 6 tior till flygplanet? nej 20+70=90 60+20=80
Ricker 5 tior till hasten? 7ﬁJ!7 M M
Riicker 100 kr till tva flygplan? __nej )
Kostar ormboken mer dn 80 kr? ja q
Kostar bilen mindre &n 70 kr? __nej
. . v . = i +/0U=
Vad skulle du képa om du hade 100 kez __(Det finns olika lssningar.) * 0+70=120
Svar: 110 kr Svar: 120 é[
3 2 Lixboken 3A, lixa 5. 33
Hur mycket ér det tillsammans? Rita pengarna. 100 @
523k Lioo] 0]0]0)
100
100
100 ] [100
746 kr 100 © © OO0
(ioo] 100 OO0
100 0JO)
604 kr 100
100 ]| 100 @ @
100 [ 100 [ 100
8304 | oo [ioo] [ioo © © @
100 | [L100

Dela upp talet i hundratal, tiotal och ental.

Y75=400+70+5 386=_300+80+6 702=700+2
654=_600+50+% 875=_800+70+5 940=_900+40
Rikna ut summan.

300+60+5=_365 700+20+8=_728 600+7=_607

500+30+9=_539 900+40+6=_946 600+70=_670

Extrauppgifter finns pd sidorna 106-107.

35




Matteboken 3A

Facit

Rikna ut summan.

300+200=_500.
$00+300=_700
200+700=_900

Rikna ut skillnaden.

300+600=_900
200+400=_600
300+300=_600

500+300=800
800+200=_1000
400+500=900_

500-200-=_300 1000-300=_700 700-500= 200

800-400= 400 600-400=_200 900-300= 600

400-300=_100 700-200=_500 200-200= 0

Skriv talen som fattas. Summan finns i mitten.

@00+ﬂ 500*&0) @omﬁ 400+m)
800

GooﬁQQ 300«&0@ Goo»ﬂ 300+m>

(200 700 @ w00-500) 500+ 500 @ 700+ 300)

GOO»AQQ 700*M) @mm 400*_6(2@

36

Mila sa att den hogra sidan blir en spegelbild av den vinstra.

Mala egna spegelbilder. (Det finns olika lssningar.)

37

Svara ja eller nej.

Kostar tennisracketen mer &n 600 ki nej

Ar skridskorna billigare @n vattenskidorna? ja
Kostar bandyklubban mindre én cykelhjilmen? nej
Kostar sadeln nistan 1000 kr? ja

Ar skridskorna dyrare én tennisracketen? ja
Récker 335 kr till en bandyklubba? _nej

Kostar cykelhjilmen nistan 200 kr? __ja

Riicker 700 kr till tennisracketen och cykelhjilmen? __nej

38

595 kr dr ungefir 600 kr_
Y02 kr ér ungefér 400 kr
798 kr dr ungefir _ 800 kr-
90Y kr ér ungefiir 900 ke

696 kr ér ungefér _ 700 kr
997 kr dir ungefir _1000 ke

Vilket tal dr 100 storre?
Skriv ritt bokstav i rutan.

320 [
435 |A
678 IN
801 1D
594 (R
653 A

198 kr dr ungefir 200 kr
301 kréir ungefar 300 kr
895 kr dir ungefar 900 kr
203 kr dr ungefir 200 kr
505 kr dr ungefir 500 kr
499 kr dr ungefir 500 kr

Vilket tal dr 100 mindre?
Skriv ritt bokstav i rutan.

E

Extrauppgifter finns pd sidorna 106-109. Lixboken 3A, lixa 6.




Matteboken 3A

Miit sidorna och rikna ut omkretsen.

- &

L*Cm
3+4+5= 2
Svar: 12cm

Omkretsen dr /angden
runt om ﬁguren

6bem

6+3+7=16
Svar: 16.cm

Gcm

6cm
6+2+6+2=16
3em Svar: _16.cm
Yem
3cem 3cm
2cm 3em
3em 2cm
3+3+3+3=/2 2+4+3+2=1]
Svar: 12em Svar: |l em

40

Simbassingen dr 12 m ling och 8 m bred.
Hur stor dr omkretsen?

[2+8+12+8=40
Svar: H0m

Alla sidor pd skylten dr 60 cm.
Hur stor 4r omkretsen?

60+60+60=180
Svar: 180em

Dra streck till ritt figur.

rektange/ \|:|
t | femhsrning

Anviind ditt riknehifte.

13. Rita en kvadrat dar alla sidorna ar 5 cm.
Rikna ut omkretsen.

14. Rita en rektangel som 4r 6 cm lang och 3 cm bred.
Rikna ut omkretsen.

15. Rita en femhorning.

41

Elin gar hemifran till skolan.
Sedan gér hon till ridhuset.
Hur ldngt har hon gatt?

230+150=300+80= 380
Svar: 380 meter

Nir Elin gér hem fran ridhuset
tar hon vigen forbi biblioteket.
Hur ling blir viigen d&?

310+240=500+50=550
Svar: 550 m (meter)

Borja med hundratalen. Skriv mellanled som visar hur du tinker.

150+ 140=200+90= 290
540+320=_800+60=860
430+540=_900+70=970
Skriv mellanled om du vill.
230+120=_350
620+270=_890
460+330=_790

42

360+230=_500+90=590
610+340=_900+50=950
220+570=700+90=790

510+430=_940
240+430=_670
320+520=_840

Ebba kastar pil. Varje sida pa tavlan dr 60 cm ldng.
Hur ldngt 4r det runt hela tavlan?

60+60+60+60=240
SVG/: 240 cm

Vilma och Jesper sparkar boll.
Fotbollsplanen ér 40 m ling och 15 m bred.
Hur stor dr omkretsen?

Y0+15+40+15=100+10=110
Svar: 110m

Linus cyklar till skolan. Det 4r 450 m dit.
Efter skolan cyklar han hem igen.
Hur langt har han cyklat?

450+450=800+100=900
Svar: 900 m

Markus och Hanna har sytt var sin orm i slojden.
Hannas orm ér 110 cm och Markus orm ér 80 cm.
Hur mycket lingre ir Hannas orm?

110-80=30

Svar:

0cm




Matteboken 3A

Facit

4 barn aker buss till simhallen.
Varje biljett kostar 10 kr.
Hur mycket ska de betala?

Y-10=40
5var: L/o kf

Oskar, Elin och Ida élskar pannkakor.
De iter 5 var.
Hur ménga pannkakor gir det at?

3-5=15

Svar: |5 pannkakor

Sara och Mirko spelar Memory.
Sara fir 8 par.

?urzzlalnega kort fir hon?

Dra streck mellan samma svar.

35 242+2+2+2
5:2 10+10+10+10
410 5+5+5
3:2 — 2+2+2

Rikna ut produkten.

1+1 42
5+5+5+5 2+
2+2+2+2 310
10+10+10 45

3-5=_15 6-2=_12 9-10=-90_ 9-5=45
Svar: 16 kort 7-10=70_ 4-5=_20 8-2=_16 3-5=15
. . 9-10-90 Y4.2=_8 6-5=_30 7-2=14
Skriv talen som foljer.
2-1=_2. 5-8=_40 2-3=_6_ 10-5=50_
e o e i e
AN AN AN AN ANEAN AVANEAN 7-5=_35 10-10=100 2-6=_12 5-4=20
/5\ 10\ /is\ /20 /25 \/30\/45\ /40 /45 /50°,
Anvind ditt riknehifte.
o) 2] 0000 w] 5w o
16. Skriv en riknesaga om 3-5=/5
44 Lixboken 34, Lixa 7. 45
Dra streck mellan samma svar. Skriv talet som fattas.
. Fyll i ritt bokstav och lds vad du ska gora.
2-10 110 . 5-10 10-%
: 30-10- 3 M 70=10-_7.|P]
3-10 5-6 : 10-3 10-5 7
: 80-10- 8 A 16-2-_8
5-2 4.5 : 8-5 6-5 8-y 2 1L
Rikna forst ut uppgifterna. Dra sedan streck frén 0 till 20. 10=2-_5 A 20=2- ﬂ \ﬂ
Borja dir svaret ér 0.
10-5-_ 2 L]
/5-5-3 M g2 4|1
18=2-_9 0 60-10- 6 N
10101 221 |5
551 S
25-5-_5 A 30-5-_6 N
12-2- 6 N 50-10-_5_|A]
|4=7-_ 2
1T2]3]4[5]6[7]8]9]i0 6-3_2[L]
SlLMTIAINIPIAIO|E 100-10- 10 E

HS
\§]

10



Matteboken 3A

Facit

Titta pd tecknen! (

5+2=_7_ 7+5 10+3=13 8+2=_10
5-2=3 7-5=2_ 10-3=_7_ 8-2=_6_
5-2=_10 7-5=35_ 10-3=30_ 8-2=_16
6+2=_8 10+4=1% 8+5=_13 10+10=_20
6-2=_4_ 10-4=_6_ 8-5=_3 10-10=_0_
6-2=_12. 10-4=40_ 8-5=_40 10-10=100
7+2=_9_ 5+5=10_ 10+9=19 6+5=_11
7-2=_5_ 5-5=0_ 10-9=_1_ 6-5=_1_
7-2=_1% 5-5=25 10-9=90 6-5=30

Skriv talen pé olika sitt med plus, minus och ganger.

(Det finns olika l6sningar.)
20=10+ /013”05 10=4-35 =

Skriv 100-kamrater. ‘ L/O +60 ‘ W\ ‘ 20+80

Titta pa talen och rikna ut pé enklaste sitt.

80+20+50=_150_ 70+60+30=160_ 50+90+50=190_
40+60+30=_130_ 10+40+90=140_ 30+70+80=180_

e 90+40+60+10=_200 20+80+50+40=_190
100+20+60+0=_18 70+50+30+50=200
30 120-20-40=_60 130-30-50=_50 160-30-60=_70
. 170-70-60=_40 110-80-10=_20 120-50-20=_50
48 49
Ett dygn 4r 24 timmar. 24 Skriv pa tvd sitt hur mycket klockan r.
Timvisaren gar tvd varv 23 ]3
under ett dygn.
Klockan sex pa morgonen 22 ]4
skriver man 6.00.
Klockan sex pa kvillen
skriver man 18.00. 2] ]5 natt 2.00 morgon _7.00 dag 10.00
Klockan tio pé formiddagen dag 14.00 kall___19.00 keill _22.00
skriver man 10.00.
Klockan tio pé kvillen \&
skriver man 22.00. 20 ]6
Mitt pd dagen ér klockan 12.00. 19 17
Mitt i natten idr klockan 24.00. ]8
Klockan tre pa eftermiddagen skriver man 15.00. morgon_8.00 dag morgon 9.00
Klockan tre pa natten skriver man 3.00. kell __20.00 natt kll 21.00
Hur manga timmar ér det mellan
Hur mycket dr klockan? Skriv pa tvé sitt.
klockan 2 och klockan 8? 6 timmar
klockan 6 och klockan 112 5 timmar
klockan 12 och klockan 152 3 timmar
klockan 14 och klockan 19? 5 timmar
matt3.00 morgon __6.00 dag 11.00 Klockan 17 och klockan 217 Y timmar
dag 15.00 will  18.00 will  23.00 )
klockan 18 och klockan 24? 6 timmar
50 Extrauppgifter finns pa sidorna 106-111. Lixboken 3A, lixa 8. 5 1
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Matteboken 3A

I biblioteket finns det 37 bocker om fotboll
och 14 bocker om histar.
Hur manga fler bécker om fotboll finns det?

37-1%=_20+3=23

Tank © O fyst totalen: 30-10-20
sedan entalen:  7-%4=3

ldgg ihop tiotalen och entalen: 20+3=23

Skrivsa har: 37-14=20+3=23

mellanled

Borja med tiotalen nir du riknar ut skillnaden.
Skriv mellanled som visar hur du tinker.

68-25=_40+ 3=43
87-22= 60+5=65

59-11=_40+8=48

76-%0=_30+6=36

Anvind ditt riknehifte.

97-13=_80+4=84
78-26=_50+2=52

65-44=_20+1=21

89-34=_50+5=55

Dra streck till ritt mellanled.

Rikna ut skillnaden. Skriv mellanled om du vill.

58-15=40+3=43
45-24=_20+1=21
86-32=_50+4=54
79-46=_30+3=33
67-53=_10+4=14

99-54=_40+5=45
76-43=30+3=33
37-21=_10+6=16
68-43=20+5=25
85-54=_30+1=3/

Teckna uppgiften, rikna ut och skriv svar.

17. En histbok har 98 sidor. Anna har list 65 sidor.
Hur ménga sidor har hon kvar att lisa? Anvind ditt raiknehafte.

18. Emil har 45 kr. Han vill képa en bok som kostar 69 kr. Rakna ut skillnaden. Skriv mellanled om du vill

Hur mycket pengar fattas for honom? 20 a. 86-Y42 21 a. 95-6/ 22 a. 49-23
19. Hitta pa en riknesaga om 88-75=1/3 b.79-59 b.67-16 b. 98-34
54 Lixboken 3A, lixa 9. 55

Det finns 32 glassar i frysen.
15 glassar édter Anton och hans kompisar upp.
Hur manga finns det sedan kvar?

32-15=_20-3=17

Tank 0O O

Amanda har 43 serietidningar.
Hon lanar ut 16 tidningar till Erik.
Hur manga har hon kvar?

Y3-16=30-3=27
Svar: 27 tidningar

Erik ldser en tidning med 75 sidor. Han har list 37 sidor.
Hur méanga sidor har han kvar att ldsa?

75-37=40-2=38
Svar: 38 sidor

forst tiotalen: -~ 30-10 = 20
sedan entalen:  2-5 = jag kan ta bort 2,

men jag mdste ta bort 3 till
dirfor skriver jag minus 3 i mellanledet.

Amanda ldser en tidning pa 32 minuter.
For Erik tar det 19 minuter att lisa samma tidning.
Hur mycket snabbare liser Erik?

32-19=20-7=13

Svar: |3 minuter

Skrivsd har: 32-15= 20-3 =17

mellanled

Rikna varje talsort for sig. Borja med tiotalen.
Skriv mellanled som visar hur du tinker.

43-18=30-5=25 34-16=20-2=18

54-25=30-1=29 62-27=40-5=35 Skriv mellanled ndr du riknar ut skillnaden.

3/~ 17+ 20-6=14 83-39=_50-6=44 e e s
66-39=_30-3=27 40-27-_20-7=13

60-32=_30-2=28 9/-28=_70-7=63 o D
54-18=_40-4=36 83-58=_30-5=25

72-26=_50-%="6 75-48=_30-3=27

56 57

12



Matteboken 3A

Hur tianker man? 80-25=60-5=55

Skriv mellanled som visar hur du tinker.

70-27=50-7=43
90-71=20-1=19
60-18=_50-8="42
100-52=_50-2=48

50-16=40-6=34
80-29=_60-9=51
70-25=_50-5=45
100-43=_60-3=57

Skriv mellanledet, rikna ut och mala sedan rutan med ritt svar.

(82-37-50-5 ) |5

17119 (63-28-40-5 )

20-5 ) | 25|27|28 202
(50-23-30-3 ) [29(35(39| (42-25-20-3 )
15|46

4815055

7279 |86
q/-12=80-1 60-31=30-1
58

Emma ldser en saga om trollet Rudolf.
En natt drémde han om 34 prinsessor.
18 hade gult har, resten hade svart har.
Hur manga prinsessor hade svart har?

34-18=20-4=16
Svar: 16 prinsessor

En dag &t Rudolf 27 lingonkvistar till frukost
och 68 lingonkvistar till middag.
Hur manga lingonkvistar t han den dagen?

27+68=80+15=95
Svar: 95 lingonkvistar

Han drack 48 liter blabarssaft pa 16rdagen.
Nista dag drack han 70 liter.
Hur mycket mer drack han pa séndagen?

70-48=30-8=22
Svar: 22 liter

Rudolf dr 95 dr. Hans son Astolf dr 43 ar.
Hur gammal var Rudolf nir Astolf foddes?

95-43=50+2=52
Svar: 52 dr

Laxboken 3A, lixa 10.

Hur tianker man?

¥5-22=20+3 =23
45-28 =20-3=17

/4-36 =40-2 = 38
74-32 =40+2 = 42

Skriv mellanled som visar hur du tinker.

56-33=20+3=23
56-39=20-3= 17

95-66=_30-1=29
95-64=_30+1=31

87-45=_40+2=42
87-49=_40-2=38

Anvind ditt raknehifte.
Rikna ut skillnaden. Skriv mellanled.

23 a.67-35 24 a. 54-38
b.67-39 b. 5%-30

60

25

Ibland blir det plus
i mellanledet,
ibland blir det minus!

65-39=_30-%=26
65-3/=_30+4=34
74-51=_20+3=23
74-57=20-3=17

98-49-50-1=49
98-47=50+1=51

a.75-38
b.75-32

Skriv mellanled nir du riknar ut skillnaden.

6/-25=_40-4=36 83-67-_20-%=16
48-13=_30+5=35 92-45=__50-3=%7
97-33=_60+4=6' 98-56=__"40+2=42
72-48=_30-6=24 74-15=__60-1=59
89-32=_50+7=57 96-42=__50+4=54

Om du har riknat ritt hittar du dina svar i den hir raden.

0

<
Titta pd
tecknet!

Skriv mellanled om du behéver for att vara siker. ZEE )

Béde plus och minus

Yg-28=_20-2=18 Y455 90+9=99
25+25=_40+10=50 84-58-_30-4=26
87-43= 40+4=44 30+32= 60+2=62
39+36=_60+15=75 92-19=_80-7=73

70-32=_40-2=38 49+37=_70+16=86

Hittar du dina svar har?

e I I I o B I <

Extrauppgifter finns pd sidorna 112-113. 6 1
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Matteboken 3

Vilket tal dr det?

Jag har 6 hundratal och lika
manga ental.
Tiotalen ér 5 firre én entalen.

6 | 6

hundratal tiotal ental

Vem ir jag?

Jag har 5 ental.
Tiotalen ér 2 firre én entalen.
Summan av mina tre siffror r 13.

Vem dr jag? i i i

Jag har 3 hundratal och dubbelt
s& ménga tiotal.

Entalen dr summan av tiotalen
och hundratalen.

Vem ir jag? 3 i i

Jag har 8 tiotal och hilften sa
manga ental.

Hundratalen ér skillnaden
mellan tiotalen och entalen.

Vem ir jag? iii

Jag ér lika nédra 900 som 1000.
Summan av mina siffror dr 14.

Vem ir jag? ii@

Mitt ndrmaste hundratal &r 700.
Mina siffror 4r 8, 7 och 6.

Vem ir jag? iil

Jag ér lika nira 780 som 800.
Summan av mina siffror dr 16.

Vem ir jag? l i Q

Jag dr ndstan 800.
Jag har 9 tiotal. Entalen ér 5 farre.
Summan av mina siffror dr 20.

Vem ir jag? _7 _q i

62

Cirkus BRAVO har 39 forestillningar i juni,

46 1juli och 24 i augusti.

Hur manga férestillningar har de under sommaren?

39+46+24=90+19=109

Svar: 109 férestillningar

Sex histar har uppvisning. Varje hist har 5 plymer.

Hur manga plymer kan man se?

6-5=30

Svar: 30 plymer

Pudlarna har 55 bollar i en korg.

27 dr réda, resten dr bld. Hur manga bollar ér bla?

55-27=30-2=28

Svar: 28 bollar

Intridet till cirkusen kostar 90 kr fér vuxen
och 65 kr for barn. Hur mycket kostar det for

Anna, Anders och deras pappa?

65+65+90=210+10=220

Svar: 220 kr

Anviind ditt riknehifte.

26. Hitta pé riknesagor om cirkusen till uppgifterna.

a.75+75=150

b. 85-39=46

c.9-5=45

63

Det dr morgon.

Hur mycket ar klockan? halv 9

¢

Ida vaknade for 2 timmar sedan.

Hur ménga minuter har minutvisaren gatt?

Hur mycket Hur linge drojer det 5 min 10 min 15 min
var klockan da? __halv 7 tills kKlockan ar fem i 9t __25 min

Skolan bérjade for en kvart sedan. Emil dr hungrig.

Hur mycket Han fér skollunch halv 11.

var klockan daz _kvart éver 8 Hur linge far han vinta? 2 timmar

Om 40 minuter 4r det rast. Om tre kvart kan du dta

Hur mycket ditt dpple, sa froken. 20 min 25 min

ir Klockan diz [0 éver 9

Det gér 60 sekunder pa 1 minut.

Hur mycket &r klockan daz kvart éver 9

Jag anvinder h\
n'dragarur//‘

Ungefir hur ling tid tar det hir? Ringa in svaret.

Att ga ett varv runt en stol 20 sekunder 60 sekunder
2 sekunder @ 60 sekunder

Att dricka ett glas vatten

Att ta en dusch 4 sekunder @ 4 timmar
50 min 55 min 60 min
Att dta lunch 15 sekunder 15 timmar
64 Extrauppgifter finns pd sidorna 112-115. Laxboken 3A, lixa 11. 65




Matteboken 3A

de So o So

oo 3o 00 0o S0

Fylli talen pd tallinjen.

iy
o103 Tells Lz lis] sl (21 24| (27 [ 30)

66

(3+3¢3+3+3+3+3 63 ]
(3:3+3+3:33

(3:303:3:3:3:3:3:3) |43 |

67

Hur ménga kronor ér det?

$-3-12
Svar: 12 kr Svar: 18 kr
Hur manga prickar dr det?
OO | OOLLBE
5-3=15 7-3=2]

Svar: 21 prickar

Rikna ut produkten.

5-3=15 7-3=21
8-3=24 6-3=18
2:3=_6_ [-3=_3_
Skriv talet som fattas.

7 -3<2] 3 -39
9 -3=27 6 -3=18
68

3-3=9 8-3=24
9-3=27 $-3=12
7-3=21 10-3=30
M4 -3=12 5 -3=15
_8 -3=0¢4 10_-3=30

Ser du att det dr
samma svar ndr talen
b yter plats?

Sitt en ring runt alla tal i treans tabell.

17:19 20:22 23

Rikna ut produkten.

3-3=9_ $-3=12.
7-3=21_ 6=18
3-9-27_ 8-3=24




Matteboken 3A

BN
Ballong 34 AP
F/drpa S5kr %

Girlang 10 ﬁrfm

Vimpel 2 kr v
Serpentin 3 kr g i

Ninos koper sex ballonger.
Hur mycket ska han betala?

6-3=18
SVG/’: ngl'

Hur mycket ska Elin betala for tre girlanger?
3-10=30
Svar: 30 kr

Hur mycket kostar sju serpentiner?
7-3=21
Svar: 21 kr

Anna har 30 kr. Hur mycket far hon tillbaka
om hon képer nio serpentiner?

9-3=27 30-27-3
Svar: 3 kr

Hur mycket kostar tio vimplar och tio flirpor?
10-2=20 10-5=50 20+50=70
Svar: 70 kr

Anvind ditt riknehifte.
27. Skriv en riknesaga om 8- 3=24

70

Rikna ut produkten.

Y-3=_12 6-3=_18 2-10=_20 9-3=27
3-5=_15 4-5=_20 5-5=25 6-10=60
7-2=_1% 8-10=_80 3-3=9 8-5=40
5-3=_15 9-3=27 8-2=_16 2-3=6
7-3=21 9-10=_90 9-5=45 Y.2=_8
9-2=_18 7-5=35 10-3=_30 2-5=10
6-5=_30 8-3=24 7-10=_70. 8-3=24
5-10=50 10-2=_20 6-2=_12. 10-10=100
Anvind ditt riknehifte.

28. Anvind siffrorna i vimplarna och gor
s& manga multiplikationer du kan.
Produkten finns i ballongen.

Exempel: 2-5=/0

71

Extrauppgifter finns pd sidorna 112-117. Lixboken 3A, lixa 12.

cirkel  rektangel

Skriv ritt namn under figurerna. kvadrat t’rfange/

O

kvadrat cirkel triangel

rektangel

Beskriv figurerna.

Entriangel har 3 hérn och 3 sidor.

En rektangel har % hérn och % sidor. Alla sidor

dr inte lika ldnga, men sidorna mitt emot

varandra dr lika ldnga.

En cirkel har inga hérn och dr alldeles rund.

O

En kvadrat har 4 hérn och Y sidor. Alla sidor dr

lika lénga.

72

kub Kklot ritblock cylinder kon

Kénner du igen formerna?
Skriv ritt form under féremélen.

@
&9

klot ratblock

B
@

_ kn kb

@
&=

klot cylinder

Extrauppgifter finns pd sidorna 112-119. 73
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Matteboken 3A

Filip spelar kula.
Han har 214 kulor och vinner 135.
Hur manga kulor har han da?

21%+135=300+40+9= 349
Svar: 349 kulor

Rikna varje talsort for sig.
Borja med hundratalen och skriv mellanled.

154+214=_300+60+8=368
561+232=700+90+3=793
324+354-600+70+8=678

323+ 14=400+30+7= 437
245+320=_500+60+5=565
436+433=800+60+9=869

15%+532=600+80+6=686
712+233=900+40+5=945
231+224=400+50+5=455

655+33/=900+80+6=986
203+60%=800+7=807
215+152=300+60+7=367

Skriv mellanled om du vill.

430+233=600+60+3+663 602+282=800+80+4=884
716+242=900+50+8=958 373+423=700+90+6=796
2'44+353=500+90+7=597 524+ 154=600+70+8=678

76

Sara handlar klider. Hon képer en blus for
och ett par byxor for 224 kr.
Vad kostar kliderna?

165+224=300+80+9=389

165 kr

Svar: 389 kr

och en bur for 430 kr.
Hur mycket ska han betala?

315+430=700+40+5=745

Simon gillar faglar. Han koper en dvirgpapegoja for 315 kr

Svar: 745 kr

Anvind ditt riknehifte.
Teckna uppgiften, rikna ut och skriv svar.

29. Mira onskar sig en ny cykel.
Hon har sparat 523 kr.
Hon fér 105 kr av sin morfar.
Hur mycket har hon da?

30. Emil koper tre cd-skivor pd rea.
Skivorna kostar 120 kr styck.
Vad ska han betala?

77

Rikna ut i huvudet.

100+20+16=136
300+40+12=352_
600+ 0 +14=614

500+30+17=_547
700+60+19=_177
900+70+15

800+80+11=891_
779 400+50+18=468_
985 200+90+10=300

Rikna varje talsort for sig. Skriv mellanled.

138+124=200+50+12= 262
Y/6+235=_600+40+11=651
527+357=_800+70+14=884
235+308=_500+30+13=543

Dra streck till ritt mellanled.

758+225
435+536
637+345

Anvind ditt riknehifte.

307+468=700+60+15=775

248+246=400+80+ | 4=49
549+422=900+60+11=971
128+229=300+40+17=357

900+60+11
900+70+12
900+70+13

Skriv mellanled nir du riknar ut summan.

3la. 236+523 32a. 312+145 33a. 469+425
b. 423+267 b. 711+229 b. 617+228
78 Lixboken 3A, lixa 13.

Skriv bokstaven i rutan.

645+322=900+60+7 :

Y43+424= 800+60+7

519+356= 800+60+15
248+737= 900470+ 15
635+232- 800+60+7

572+12]- 600+90+3 | A
436+236= 600460+ 12
538+345= 800+70+13

250+522= 700+70+2
3/4+358= 600+60+12

Skriv mellanled. Leta efter summan bland paketen.

266+609= 800+60+15

527+426=_900+40+ 13
140+735=_800+70+5 _[R]
329+538=_800+50+17
533+423= 900+50+6
Y2/ +446=_800+60+7

Y36+325= 700+50+1 |
246+447=_600+80+13
127+545= 600+60+12 [N
523+262=_700+80+5

357+437=_700+80+ 14
439+ 254=_600+80+13
627+ 244=_800+60+] |




Matteboken

3A

Facit

Ninos sparar till nya skridskor som kostar 765 kr.
Han har redan 650 kr.
Hur mycket fattas?

765-650=100+10+5= 115
Svar: 115 kr

Emma ska aka till Silen pa sportlovet.

Hon behéver nya pjixor som kostar 546 kr
och en skidoverall som kostar 429 kr.

Hur mycket kostar det tillsammans?

546+429=900+60+15=975
Svar: 975 kr

Det ér 673 km fran Emmas hemort till Silen.
De ska idta lunch nir de har kort 350 km.
Hur ldngt har de sedan kvar att kora?

673-350=300+20+3=323
Svar: 323 km

En sondag har Ninos bandylag 248 &skadare.
Nista match ar det 125 personer som tittar pé.
Hur ménga fler dskddare var det pd den forsta matchen?

248-125=100+20+3=123
Svar: 123 éskddare

80

Rikna varje
talsort for sig!

Rikna varje talsort for sig. Skriv mellanled.

375-123=200+50+2= 252
589-263=300+20+6=326
768-332=400+30+6=436
997 -443=500+50+4=554
359-210=100+40+9=149

Dra streck till ritt mellanled.

Anvind ditt riknehifte.

687-446=200+40+ =241
898-423=400+70+5=475
929-202=700+20+7=727
765-431=300+30+4=334
897-245=600+50+2=652

Skriv mellanled nir du riknar ut skillnaden.

34a. 453-142
b. 877-354

Extrauppgifter finns pd sidorna 120-121.

35a. /69-545
b. 678-220

36a. 989-243
b. 896-522

81

Barnen ska ha maskerad. Titta pa talen och rikna ut i huvudet.
Leta lingst ner efter ritt hatt och rosett.
Rita hatten och méla rosetten.

grén
56-24-=32 | 79-55-2% | 84-3/-53 | 78-37-41
37+32=69 | 63+35-98 23+53= 76 16+52= 98
<2

gul bld réd
96-72=24 | 81-40= Y1 | 78-46= 32 | 98-45= 53
$/+35=76 | 23+64=_87 | 42+45=87 | 43+26=_69
L) | &5 |V €
24 32 4/ 53
S8 OO @ 8 59
69 /6 87 98

82

Skriv mellanled ndr du riknar ut skillnaden.
Ibland blir det plus, ibland blir det minus i mellanledet.

68-25=40+3=43
73-34=40-1=39
94-66=30-2=28
49-35=_10+%=14

Simon och Ebba ir pa fotbollstrining.
Under ett ar trinar de 82 gdnger.

Simon har missat traningen 16 ganger.
Hur ménga gdnger har han varit med?

82-16=70-4=66
Svar: 66 gdnger

Simons lag har gjort 27 mél och Ebbas har gjort 42.

Hur ménga fler mal har Ebbas lag gjort?

42-27=20-5=15
Svar: |5 mal
Anvind ditt riknehéfte.
Rikna ut skillnaden. Skriv mellanled.
37a. 89-43 38a. /2-35
b. 36-17 b. 94-28

Extrauppgifter finns pd sidorna 120-123.

85-29=60-4= 56
77-16=60+1=61

98-33=60+5=65

39a. 98-3/
b. 73-45

83
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Matteboken 3A

Klockan dr halv atta.
S4 hdr skriver man med siffror:

halv 8 pd morgonen /.30
halv 8 pa kvillen 19.30

Skriv med siffror.
halv 10 pd formiddagen 9.30 halv 3 pa natten 2.30

halv 10 pé kvillen 21.30 halv 3 pa eftermiddagen 1%.30

Hur mycket ir klockan? Skriv pd tre olika siitt.

halv 9
morgon 8.00 morgon 8,30 dag 10.00
kall20.00 kel 20.30 kel 22.00

natt. /00 natt 230 morgon 630
dg  13.00 dg  14.30 kil 18.30
84

Hur mycket ar klockan? Skriv pd tre sitt.

Séver 9 kvart ver 9
morgon q05 morgon q. IO morgon q. /5
wall 21,05 wil  21.10 will __21.15

7

20 sver 9 S5ihalv 10 halv |
morgon q 20 morgon q. 2 5 morgon q 30
wall 21.20 il 21.25 kil 21.30
Hur mycket ar klockan?
9.0 09,30 0945
10 éver 9 halv 10 kvart éver 9
9.20 09,05 09.25
20 sver 9 5éver 9 S5ihalv 10
85

Dra streck till ritt tid.

kvart 6ver 7 pd morgonen ) Chalv 4 pa dagen ) ( fem i halv 1 pd dagen )

l[owps]  [sus]  [men] [weesp” [is3s]  [aoao)

C tjugo 6ver 10 pd dagen ) fem Gver 1 pd natten ) ( tio 6ver 8 pd kvillen )

Hur mycket ér klockan? Skriv pi tre siitt.

kvart éver |0 10 éver 6 20 éver 2
dag 10.15 morgon 6.10 natt 2.20
will 22.15 kil 18.10 dag 14.20

5éver 10 halv 8 5ihalv4
dag 10.05 morgon 7.30 natt 3.25
will 22,05 kel 19.30 dog 1525

86

Vilken klocka visar ritt tid?
Skriv bokstaven i rutan.
Lis och svara pa frégan.

/.15
1.20 .
230 R

18.25 G
;700 0]
12.30
SVH/’:

Lixboken 3A, lixa 14.




Matteboken 3A

Plus och ganger hor ihop. Skriv talen som f6ljer efter 12.

e o8 I
et (20 L]
oo Se &8
P45

[0/0] @@ [@[0] @0
o] @o [e/e @

%%%%ﬂn%jw
ool o) &8 5el S
Yoty -[5-4]-20
oe 58 5 55/ &3/ 83

[0/0] @0 @0 @0 @0 00 @
oo o @e oo @e oo @6

YooY 4.4 Yy Y (7 Y228

e 38 B3 8 & S8l [5e 33
Yoy (8. 4]-32
de o3 B8 a o) S8l (32 ol &8

L/+L/+L/+L/+L/+4+4+q+q=n_

Hur ménga poing har du?

00 (R
2-4=8 5-4=20 24
Svar: 8 podng Svar: 20 podng Svar: 24 podng

f I I I @ @ 7 7 d = f
‘E !m ‘B 'B

7-4=28 3-4=12 4-4-16
Svar: 28 podng Svar: 12 podng Svar: 16 podng
Rikna ut produkten.
3-4=12 5-4=20 2-4=8 9-4=36
[-4=_4 9-4=36_ 8-4=32 7-4=28
7-4=28 Y-4=16 6-4=24 10-4=40
Skriv talet som fattas.
2 -4=8 8 -4=32 6 -4=24 9 -4=36
Y -4=16 5 -4=20 3 -4=12 6 -4=24
10 -4=40 o-y=y 7 -4=28 8 -4=32
89

1 Sofias klass sitter barnen vid runda bord. Det finns sex bord i klassrummet
och fyra elever fir plats vid varje bord.
Hur manga elever dr det i klassen?

6-4=24
Svar: 24 elever

Sara och Mirko ska baka chokladkakor till klassfesten.
De koper tva paket kakao. Varje paket viiger 2 hg.
Hur mycket kakao képer de?

2-2=4%
Svar: % hg

Sandra handlar 6 kg dpplen till klassfesten.
Ett kilo kostar 10 kr.
Hur mycket ska hon betala?

6-10=60
Svar: 60 kr

Johan och Simon siljer bullar for att tjina pengar till klassens skolresa.
De siljer nio pésar. I varje pase ligger fem bullar.
Hur ménga bullar siljer de?

9-5=45
Svar: 45 bullar

Anvind ditt riknehifte.

40. Skriv en riknesagaom 5-4=20

90

Titta pé
Rikna ut produkten. talen!

6-4=24 4-2=8 5-4=20 3-4=12

$-3=12 4-9-36 $-1=4_ 9-4=36_
8-4=32 [-4=_4 $-7-28 f-4=16
7-4=28_ 10-4=40 2-4=8 4-8=32

Vilket paket kper barnen? Skriv ritt namn pa paketen.

Joel 32k | lda || Erik
g-4 ‘ 7-4
Emil 16 kr
Sara 40 kr Empia Sara
lda 36k 6-4 10-4
Emma 2% kr \ = ; '
: Emil W Joel
Erik 28 kr 0y ) 3.4




Matteboken 3A

Facit

D) Titta pa talen!
wu monstret?

2:224  2-10-20

if-2-8 - 10=40

Tink dubbelt. 8-2-16 8-10-80
236 2510 2:1-2 | 2-4-8
Y.3-12 1 4.5-20  4-i=4 | 4-4-16
§:3-24 854  §I-8 8432

Rikna ut produkten.

Y-4=16 7-2=1% #-3=
4.2=8 7-5=35 9-3=
6-2=12 3-8=2% /- 10=
8-4=32_ 2-7=1% 5-6=
5-3=15 $-5=20 7-3=
Y-6=24 6-3=18 10-2=
6-5=30_ 3-6=18 2-6=

92

Rikna ut produkten och stryk det talet i rutnitet.
Det blir 5 rutor dver. Skriv de 5 bokstiverna pd raden under rutnitet.

8-3=24_ 2-4=_8 5-5=25 9-4=36
3-2=6_ 10-3=30 3-9=27_ 7-3=21
2-8=16 7-4=28 5-8=40 5-2=10
5-9=45 2-9=18 10-6=60_ 3-4=12
[-4=_4 7-2=14 3-3=9_ 2-1=2_
M T
3 /
T
/3
R C
Z4
E
26
(0]
37
De 5 bokstdverna ﬁr:M T T L L
Vilket ord kan du gora av bokstéverna? TOMTE
93

Extrauppgifter finns pd sidorna 120-125. Lixboken 3A, lixa 15.

Ett gem viger 1 gram.

1000 gem viger 1 kg.

| kilogram = 1000 gram
[ kg = 1000 g

Ett vanligt litet brev viger ungefér 20 gram.

Hur mycket viger 3 smé brev? J_Qg;

Hur mycket viger 5 sma brev? 100 g

Ett stort brev kan viiga ungefir 100 gram.

Hur mycket viger 4 stora brev? 400 g

Hur mycket viiger 2 stora och 2 smé brev? 240 g

Ett brev viger 120 gram och ett annat viger 70 gram.
Hur stor ér skillnaden? 50 g

Ett paket viiger 650 gram och ett annat viiger 900 gram.

Hur mycket mer viger det tyngre paketet? 250 g

94

Hur manga frimiarken ska brevet ha?

hégsta vike antal frimdrken
204 /
1004 2
2504 4
5004 6
1000 g 8

Rita ritt antal frimirken pé breven.




Matteboken 3A

Facit

Herr och fru Karlsson har sju barn.
I tabellen ser du hur mycket de viger. herr Karlsson 99 kg
fru Karlsson 63 kg

Hur mycket mer viger Julia in Emma?

_2n_7- Albin 49 kg
¥/-18=30-7=23 Julia f1kg
Svar:23 kg Lina 35kg

Markus 28 kg
Daniel 22 kg
Vem viiger sju gdnger mer dn Rasmus? B 18 kg
7-5=35 Rasmus 5kg

Svar: Lina

Herr Karlsson tinker banta bort 15 kg.
Hur mycket viger han sedan?

99-15=80+4=8%
Svar: 84 kg

Hur mycket viger flickorna tillsammans?
Y/+35+18=80+14=94
Svar: 94 kg

Hur mycket viger pojkarna tillsammans?
49+28+22+5=80+2'= 10"
Svar: 104 kg

Anvind ditt riknehifte.

41. Hitta pd en egen uppgift om familjen Karlsson.

96

Rikna ut med skriftlig huvudrikning.
Skriv mellanled nir du riknar varje talsort for sig.

136+453=500+80+9= 589 539+256=_700+80+15=795
608+232=800+30+10=840  365+217=_500+70+12=582
236+248=400+70+[4=484  278+409=_600+70+17=687
Y27+546=900+60+13=973  352+447=_700+90+9=799

Skriv mellanled nir du raknar ut skillnaden.

538-123=400+10+5=%15 674-35/=_300+20+3=323
896-650=200+40+6=246 __ 785-244=_500+40+/=54]
977-352=600+20+5=625 897-432=_400+60+5=465
689-537=100+50+2=152 968-348=_600+20=620

Bade plus och minus. Skriv mellanled om du vl
786-402=_300+80+4=384 346+524=_800+60+10=870
529+257=-1700+70+16=786  986-472=_500+10+%=5/4
244+628=_800+60+12=872  798-32|=_400+70+7=477
877-846=_30+[=31 245+339=_500+70+1%=584

97

Barnen har sparat pengar pa banken.

I tabellen ser du hur mycket de har sparat. aay be/op P
Fyll i diagrammet. Darja 700 kr
Ida 850 kr

Simon 650 kr
Sofia 350 kr
Oskar 1000 kr
Mirko 750 kr

1000
900

800

700

600

500

400

300

200

100

I 1 I | I | I 1
Darja lda  Simon  Sofia  Oskar ~ Mirko

98

Vem har 100 kr mer én Simon? __Mirko

Hur mycket mindre har Darja d4n Oskar? 300 kr

Hur mycket fattas for att Ida ska ha lika mycket som Oskar? 150 kr
Hur mycket mer har Mirko én Sofia? 400 kr

Vem har hilften sa mycket som Darja? Sofia

Vem har 200 kr mindre dn Ida? __ Simon

Hur mycket har Simon och Sofia tillsammans? 1000 kr

Rikna ut i huvudet.

500- 1= 449 475-2-473  GIf

) 893-4-=889

500-10=490 475-20= 455 893-40= 853
500-100=400 475-200=275 893-400= 493
350-1=349 643-3=640 961-5=956
350-10=340 643-30-613 96/-50=911
350-100-250 643-300~- 343 961-500- 461
Extrauppgifter finns pd sidorna 120-127. Laxboken 3A, lixa 16. 99

22



Matteboken 3A

Facit

Kapitel 5

Skriv tiotalen som fattas.

Pa egen hand

540 \5I50 5I60\ i’ ﬁ 5] 6;)0\ 60| &0

| 1

1 1 1
(780 70 (s s s20| (80 s 850

Dra streck frén 500 till 1000.
Rikna 20 i taget.

7150 )

7]70\ qlm 7170 1000

960

Vilket tal dr det sista i talfoljden?

(520 Yo 550 Yo 580 Yo 610 Y 640 )
(710 Yol 750 Y 790 Yo 830 Y 870 )

Dra streck fran 500 till 1010.
Rikna 30 i taget.

Vilket tal dr det sista i talfoljden?

(500 Yol 470 Yo 0 Yol 410 Yo 380 )
(690 Yl 650 Y 610 Yo 570 Y 530 )

100 101
Skriv talet som fattas. Skriv talet som fattas.
110 110 110 110 140 140 140
90 | 20 80| 30 70 | 40 60 | 50 05| [80]e0| [70]70
120 120 120 120
03] [80]49] [70]50] [60]60 70/ f() / f070 90/ TO / T080
130 /30 130 50 80 /0 80
90 | 40 80 | 50 70 | 60 70 150
ls;klrli\ft?le'ct)sol:n fat.tas. L vad du sk - : x 90 ‘ 80 90 | 90
yll i rédtt bokstav i rutan. Lés vad du ska gora. . I
A
80+i= 130 W‘ //0‘&260 W . Dra streck mellan samma svar.
60+ 80 =140 |11 120- 40 -30 |A
90+.30_=120 130- 70 -60 K.
70+ 40 =110 Al ju0-60 -80 [
100- 30 =70 [T
80+60 =140 .
20+90 =110 N :
- *
30(40|50|60|70 80|90 ;}o\\\' :
Tlalrelk] N Taox

102




Matteboken 3A

o
(@
pd o
—

Skriv talen med siffror.

fyrahundra sextio 4760
femhundra dtta 508
sexhundra trettiofem L

tvéhundra sju ¢

sjuhundra fjorton 714
attahundra attioett 881
niohundra femtionio 959
trehundra femtio 350

l|2 4 6

/ 9

Gor sex 3-siffriga tal med de roda siffrorna.

147 7% 417

Skriv talen i storleksordning.

Ringa in bokstaven vid ritt svar.
Skriv bokstdverna i rutorna lingst ner.

598

1. | 602-3

w
)
°
°9‘“
—
S
w
S
9
]
3
I
o || o
w || w
[ RIS
m

2. | 750-9

742

>

A

3. | 905-6

o
=
—

w
vl

il
<
&

8

4. | 567-8

396
5. | 401-4

ig

o
_

Nl
E

3

I
IEQ
Sl

,_
=
f=)}
o
W
+
o
I
N
(=N N-]
SIS
e<

_
[ 3]
O
(=}
N
I
w
I

O || \©

elle

e =

H:W

13 [seres | = L
. + =
85 (B |

147 74 417 Y71 714 741 ok
6. | 683-5 =
Gor pd samma sitt med de blé siffrorna.
269 i e I
269 2% 629 692 926 962
s [ ] -
Gor pa samma sitt med de gula siffrorna. ’ 376 S
358 385 538 583 835 453 'sTels[®loRIN[A]l 8]t [al%
104 105
Skriv mellanled nir du riknar ut summan. Ungetfér hur mycket kostar sakerna?
37+83=110+10=120 96+45=130+11=1%/ & P
45+34-70+9=79 63+99- 150+17=167 ~—~ B
68+75=130+13=143 35+27=50+12=62 100+20=120 20+90=110
89+42=120+11=131 86+72=_150+8=158 Svar: 120 br Svar: 110 kr
77+98=160+15=175 79+25=90+1%=104
\\/«" .‘. 0 " % S
Rita pengarna som fattas. - (Det finns olika l6sningar.)
90+90= 180 60+70=130
Svar: 180kr Svar: 130 kr
57
70+80=150
Svar: 150 kr
70+50=120 90+80=170
900 br 1000 k- Svar: 120 kr Svar: 170 kr

106

107

24




Matteboken 3A

Facit

Titta pd talen i lddorna. Vilken etikett passar?

Vilket tal dr 200 storre?

Vilket tal dr 300 mindre?

Skriv ladans bokstav pa etiketten. Skriv ritt bokstav. Skriv ritt bokstav.
q 130330 _[A] 865 565 [L]
Z uddatal B ey F JElidhiotal D J 367_567 [N| 429129 [E]
Bﬁ 728 928 T] % 782 482 [K]
L;gon;?éa;looo E‘/JL mnatal A /H:g:j::;:ftibe“ c ‘ 655_855 [0] 547 247 [E]
243_443 [N 693_393 IR]

AININ | O|T E|E|R| K| L

330|443 567 855|928 129|247 | 393 | 482 | 565

Rakna ut summan. Skriv mellanled.
123+245=300+60+8=368
Y65+231=_600+90+6=696
242+337=_500+70+9=579

725+242=_900+60+7=967
232+353=_500+80+5=585

614+253=_800+60+7=867
306+422=_700+20+8=728
234+160=_300+90+4=394

224+544=_700+60+8=768
332+360=_600+90+2=692
127+322=_400+40+9="49

108 109

Emma har 20 kr.
Rita pa olika sitt vad hon kan képa.

Skriv talet som fattas.

(Det finns olika lssningar.) s Lo RE 20
7 I 6 30 80
2 Y 9 45 50
8 16 / 5 60
Rikna ut produkten.
3-2-_6_ 5-3=15 8-5=40 2:8=_16
Rty b ki 4-10-40  10-1-10 4-2- 8 7-5-35
6-5=30 9-2=18 10-7=70. 9-2=_18
(Det finns olika lssningar.)
2-7=_1% 2-4=_8 5-6=_30 5-5=25
10-9=90 $-5=20 2-5=_10 2-10=_20
9-5=45  5-10-50 10-10=100 /-3=_3
Skriv talet som fattas.
60=6-_10 4=2- 2 35=5- 7 8=4-2
70=7-10 16=8-_2 20=5-4_ 12=6-_2_
110 111




Matteboken 3A

Facit

Amina har tre femkronor och fem tiokronor.
Hur mycket pengar har hon?

3-5=15 5-10=50 [5+50=65
Svar: 65 kr

Johan har tvd ”tjugor” och fyra enkronor.
Hur mycket pengar har han?

2-20=40 40+%=44
Svar: 44 kr

Hur mycket pengar dr en femtilapp, fyra femkronor och tre enkronor?
50+20+3=73
Svar: 73 kr

Dra streck till ritt svar.

S4+9 51 97-32 64

39+12 52 87-11 65

26+26 63 98- 34 /3

48+ 14 62 89-17 72
112

Skriv mellanled som visar hur du tinker.
Y2-15=30-3=27
53-37-_20-4=16

74-26=_50-2=48
9/-59=_40-8=32
85-16=_70-1=69

72-39=_40-7=33

67-29=40-2=38
32-18=20-6=1"
70-24=50-4=46

98-39=60-1=59
83-58=30-5=25

90-19=80-9=71

Ibland blir det plus i mellanledet, ibland blir det minus.

Skriv mellanled som visar hur du tinker.

55-32-20+3=23

55-38=20-3=17
63-3/=30+2=32
63-35=30-2=28
76-57=_20-1=19

76-55=_20+1=21

85-39=_50-"="46

85-3/=_50+4=54

94-57=_40-3=37

94-5/=_40+3=43

64-30=_30+4=34
64-38=_30-4=26

113

oyl

Rikna ut i huvudet.

Hur mycket kostar ett fotoalbum och en dagbok? 120 kr

Ida betalade 60 kr for tva saker.

Vad képte hon? dagbok och firgpennor eller 2 ritblock

Ola fick 15 kr tillbaka nir han képte en firglada.
Hur mycket hade han frén bérjan? 60 kr

Erik kopte tvé likadana saker
och betalade 110 kr. Vad kopte han? 2 pusse/

Vilka tre saker kan man képa

om man har 100 kr? (Det finns olika lésningar.)

Anna fick 5 kr tillbaka nir hon kopte
brevpapper och pennor.
Hur mycket limnade hon fram? 80 kr

Vad kan man kopa for precis 150 kr? MLMW
114

Vilken klocka visar ritt tid?
Skriv bokstaven i rutan.
Lis och svara pé fragan.

halv fyra
fem éver toly
kvart i tre

tio bver tio

fem i halv nio

tjugo ver sju

fem i tvd

§

fem éver halv fem
L

A

Svar: _nej

115
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Matteboken 3A

Facit

Mila alla tal i treans tabell.

1

11

21

2

3

12

22

13

23

14

24

15

25

26

17

27

29

20

30

31

32

33

34

35

36

37

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70

71172 73 | 74 | 75| 76 | 77 | 78 | 79 | 80

81 | 82|83 |84 85 86| 87| 88| 89 | 90

91 192193 | 94|95 |96 97 98|99 | 100

Skriv tal sd att det stimmer.  (Det finns olika [8sningar.)

0=+ 5=+ 2]+ 50=__+___
20=__ - 5=_ - 2= - 50-__-___
20= _ I5= 2= 50= -
116

Rikna ut produkten.

Skriv ritt bokstav och svara pé fragan.

3.7= 2

5-6-_30
3-4=_12 [R]

2-5-_10 M|
5.9- 45 [Y]
7-5-.35 [C]
2-8- 16 [K]
y.5- 20 [E]
6-3- 18 [T]

5.5= 25 |A]
2.6= 12 IR

5-8-_40 [S]
10-5-_50
3-10-_30

5.3-_15 |G|
2:7-_ 14 [A
3-8-24 [N|
3.5- 15 [G]
5.4-20 [E]
y-3- 12 [R

9- 18 [T]
6-2- 12 [R
2-10-_20 E|

No

Svar:_21

Mila firdigt ménstret.

2000000%¢

Mila egna monster.

S00000000000000

118

Vad siger Johan?

Fyll i talet som fattas och skriv bokstaven.

750-600+ 150
690=620+_70
440=300+_[40

180=90+ 90
260-150+ 110 |A]

530=400+ 130 [D]
130=60+_70
640=500+_[40

300-380-_80
240-280- 40 (O]
550-600- 50
400=490- 90
720-780- 60
4900=1000-_100

Hej pd dej
kompis

‘‘‘‘‘

40 | 50 | 60 | 70

80 | 90 | 100 | 110|120 | 130 | 190 | 150

119
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Matteboken 3A

Sandra har ett ldngt hopprep som ér 350 cm.
Ida har ett vanligt hopprep som ar 150 cm.
Hur mycket lingre ar Sandras hopprep?

350-150=200
Svar: 200 cm

Mirko ska skicka brev till Italien.
Det ena brevet viger 325 g och

det andra viiger 435 g.
Hur mycket viiger breven tillsammans?

325+435=700+50+10=760
Svar: 760g

Sara spelar tennis.
Tennisbanan dr 24 m ling och 11 m bred.
Hur stor dr omkretsen?

24+ 11+24+11=60+10=70
Svar: 70 m

Simon och Emil byter serietidningar.
Simon har 42 tidningar och Emil har 28.
Hur ménga firre tidningar har Emil?

Y2-28=20-6=14
Svar: 14 tidningar
120

Anna far nya mobler till sitt rum.
Hon far en stol som kostar 236 kr
och ett skrivbord som kostar 759 kr.
Hur mycket kostar méblerna?

236+759=900+80+15=995
Svar: 995 kr

Sofia och Amanda miter vem som har langst hér.
Sofias hdr dr 37 cm och Darjas har ar 28 cm.
Hur mycket lingre dr Sofias har?

37-28=2+7=9 eller 37-28=10-1=9

Svar: 9cm

Klassen har tjanat 975 kr pd att siilja bullar.
De koper lisk for 204 kr till sin klassfest.
Hur mycket pengar har de kvar?

975-204=700+70+1=771
Svar: 771 kr

Anvind ditt riknehifte.

Skriv mellanled om du vill.

42a.749-3/2=437  43a.324+565=889 44a.986-352=634
b. 208+593=801 b. [49+527 =676 b. 878-756=122
c. 657-324=333 c. 587-315=272 c.427+438=865

121

Filip springer tvd varv pd loparbanan.

Forsta varvet springer han pa 79 sekunder.

Det andra varvet springer han pa 90 sekunder.
Hur mycket lingsammare gar det andra varvet?

90-79=1+10=11 eller 90-79=20-9=11
Svar: || sekunder

Skriv mellanled nir du riknar ut skillnaden.

$0-12=30-2=28 80-27=_60-7=53
50-26=30-6=2" 60-43=_20-3=17
90-35=60-5=55 70-54= 20-4=16

Rikna ut skillnaden. Skriv mellanled om du vill.

48-35=10+3=13  7/-4Y6=30-5=25
76-18=60-2=58 58-22=_30+6=36
55-26=30-1=29 69-14=_50+5=55
88-34=50+%=54 76-69=_10-3=7
67-32=30+5=35  80-2]-60-1=59
9/-19=-80-8=72 $7-15=_30+2=32

122

Mila samma bit i ménstret.
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Matteboken 3A

Barnen kastar pil. Hur ménga poing fir de? Rikna ut produkten.
3-4=12. Y-4=16 6-3=_18 3-/=_3
2-3=_6_ 9-2=_18 5-9=45 9-3=27
5-4=20 7-3=21 3-3=_9 4.2=8
2-6=_12. $-9=_36 10-8=_80 Y-6=24
5+5+5+4+2=21 Y+4+3+3+3=17 5+5+2+2+2=16 8-3=24% 3-5=_15 [-4=_4 8-4=32.
$.7=28 6-4=24 3-7=21 10-3=30
Rita hur pilarna triffar. Varje barn kastar 5 pilar. (Det finns olika /b'sningar.) .
Skriv talet som fattas.
3-4=12 6-3 =18 3-9 =27 9-2 =18
» , | Y. 2-8  47-28 8432 37-2
: : ; 5-3-15  5-4.-20 33-9 94 -3%
12 poing 25 podng 19 podng Skriv talet som fattas.
-
5 b 25 7 P21 Y /6
‘ 9 45 Y 12 6 24
6 30 3 9 9 36
2 2 : 4|20 8 | |24 7|28
23 poding 17 poding 1 poing 8 40 6 18 8 32
124 125
Los sifferkrysset. Skriv egna uppgifter till talen i krysset. (Det finns olika /b'sningar.)
1 7 5 25 0 32 4 5 2 6 77 Végratt ; 5
8 9 10 1 1. L/ 0 /
o T2 |8 s "1 [Ty |5 I 712 ; _
2061 oo o600 . ° il
5
2 9|4 1lof2] 123 Lodrit ’ 0
ol |5 |0 8135 2]0 L KRN 0
2
Vagritt —» Lodritt 4
1. 25+25+25 l 1. 7-10
2. 175-125 2. 29+29 >
3.7-3 4. 20+30+40+50
5. 301-4 6. 1000-30
8. Y7 7. 400+320 Alla siffrorna 1-6 ska finnas med
9. 95-34 8. 300-36 iv;r?eloflr:tlochkvégrﬁtl rad 514912131 6
1. 9-5 9. 59Y4+7 och i varje blé rektangel.
12. 6/-35 10. 748-648 613 1[5]%)2
13. 32+68 12. [45+145 31 /|51 21|6|Y
14. 1000-400 14. 6-10+3
15. 288+6 15. 6-4 Y1 2161 ]3 5
17. 5%-31 16. 49-21
18. 50-20+10 17. Summan av alla udda tal / 5 4 6 2 3
19. Hilften av 100 som dr mindre én | |
20. 4154420 2] é)3)4]35 ]!
21. Summan av alla jémna tal
som dr mindre dn 10
126 127
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